

Анализ уголовной ответственности за подделку денежных знаков и ценных бумаг в Соединенных Штатах Америки

Кандерова Кристина Андреевна

*Московская академия Следственного комитета Российской Федерации
магистрант*

научный руководитель Иванов Андрей Львович

*Московская академия Следственного комитета Российской Федерации
к.ю.н., доцент, зав. кафедрой уголовного права и криминологии, полковник
юстиции*

Аннотация

В статье рассматривается и анализируется уголовная ответственность за подделку денежных знаков и ценных бумаг в Соединенных Штатах Америки. Рассматривается законодательное закрепление уголовно-правовых норм, предусматривающих уголовную ответственность за совершение фальшивомонетничества.

Ключевые слова: фальшивомонетничество, поддельные деньги, поддельные ценные бумаги.

Analysis of criminal liability for counterfeit money and securities in the United States of America

Kanderova Kristina Andreevna

*Academy of the Investigative Committee of Russian Federation
Master student*

scientific director Ivanov Andrey Lvovich

*Academy of the Investigative Committee of Russian Federation
Candidate of legal sciences, associate professor, Head of the Department of
Criminal Law and Criminology*

Abstract

The paper focus on the issue of criminal liability for counterfeit money and securities in the United States of America. Analysis of legislative consolidation of criminally-legal norms for the counterfeit money and securities.

Keywords: forgery, counterfeit money, counterfeit securities.

Фальшивомонетничество в Соединенных Штатах Америки (далее США) является острой проблемой. Подделка долларов представляет самую серьезную угрозу для кредитно-денежной системы любой страны. Озвученный факт свидетельствует об актуальности освещения данного

вопроса в настоящем исследовании. По сравнению с российским законодательством круг предметов рассматриваемого преступления, согласно законодательству США, шире. Бумажные денежные знаки, монеты, чеки, облигации, гербовые марки США и других государств являются предметом исследуемого преступления.

В законодательстве США существует деление подделки на виды: полная подделка – изготовление фальшивых денежных знаков США, и частичная подделка – видоизменение (подделка) подлинных денежных знаков с целью увеличения их нарицательной стоимости (раздел 471 Свода законов США) [1].

Уголовная ответственность за подделку монет выделена законодателем в отдельную статью (раздел 331 Свода законов США). Так же, американский законодатель выделил уголовную ответственность за подделку ценных бумаг в отдельный раздел. Изготовление, подделка и сбыт государственных чеков, облигаций и прочих обязательств США являются нарушением раздела 510 Свода законов США. Из вышесказанного следует, что закрепление в уголовном законодательстве США анализируемого преступления носит более детализированный характер в сравнении с отечественным примером. Такое закрепление представляется наиболее верным, так как круг общественных отношений, охватываемый совершением подделки денежных знаков и ценных бумаг, достаточно широк для регулирования одной статьей, как в Уголовном кодексе Российской Федерации. Следует так же отметить, что данная точка зрения подтверждается существующей неоднозначностью в российской уголовно-правовой литературе касательно определения непосредственного объекта фальшивомонетничества, что сказывается возникновением проблем при определении квалификации совершенных преступных действий [2].

Помимо этого, в Своде законов США существует выделение подделки денег и ценных бумаг по способу изготовления подделок. Таким образом, фальшивки, произведенные более высококачественным способом, чем воспроизведение печатным способом, в том числе фотографическим, бумажных денежных знаков, чеков, облигаций, гербовых марок, ценных бумаг США и иностранных государств (раздел 474), по мнению законодателя, представляют собой более высокую общественную опасность. В Уголовном кодексе Российской Федерации (далее – УК РФ) такого деления нет, однако, по данным МВД России, поддельные денежные купюры, отличающиеся высококачественным способом изготовления, считаются наиболее опасными и называются «супер-подделками» [3]. Таким образом, внесение соответствующих изменений в статью 186 УК РФ может послужить не только обозначением высокой общественной опасности данной проблемы и установлению более строгой санкции, но также будет выполнять информационную цель – осведомление общества.

Уголовная ответственность, согласно гл.25 примерного уголовного кодекса штата Нью-Йорк «Подделка и подлог», установлена за следующие деяния: передача, выпуск в оборот, изготовление, продажа, передача, ввоз в

страну, владение, сокрытие любых фальшивых, поддельных обязательств или других ценных бумаг (472), а также – покупка, продажа, обмен, получение, поставка с намерением пустить в оборот такие ценные бумаги (473) [1]. Тем самым, по законам США объективная сторона представлена детальным перечислением всех способов совершения рассматриваемого преступления. В сущности, это все способы совершения одного действия, например, сбыта или изготовления. Такой подход нормативного закрепления преступных деяний, возможно, означает, что законодатель имел намерение учесть особенности правового режима ценных бумаг, в связи с чем посредством четкой обозначенности каждого действия, пытался внести ясность, необходимую для правоприменителя.

В заключении, приходим к выводам, что американское уголовное законодательство отличается высоким уровнем юридической техники, касательно закрепления освещаемого преступления, так как, учтены широкий круг общественных отношений, степень общественной опасности видов и способов изготовления поддельных денег и ценных бумаг, а также достаточная ясность норм, что имеет огромное значение для правоприменительной практики.

Библиографический список

1. U.S.Code.Legal Information Institute. Режим доступа: <https://www.law.cornell.edu/uscode/text/18/part-I> (Дата обращения: 04.04.2018)
2. Гайбарян М.М. К вопросу о непосредственном объекте изготовления или сбыта поддельных денег или ценных бумаг. Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/k-voprosu-o-neposredstvennom-obekte-izgotovleniya-ili-sbyta-poddelnyh-deneg-ili-tsennyh-bumag> (Дата обращения: 04.04.2018)
3. Официальный сайт Министерства внутренних дел Российской Федерации. Режим доступа: <https://39.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/771819/> (Дата обращения: 19.04.2018г.)